

檔案編號：SA202202003

致：林鄭月娥女士 - 香港特別行政區行政長官

(電郵:[ceo@ceo.gov.hk](mailto:ceo@ceo.gov.hk))

敬啟者：

**有關 於疫情下前線從業員的檢測安排 及 彈性處理政府外判合員工失更協調建議**

本港疫情嚴峻，現時新冠病毒傳播能力極強，連日來每日錄得數千宗確診個案，本港於2月21日的確診宗數再破單日紀錄，增7533宗病例，累計確診達60363宗。前線清潔工人及保安員的工作量大增，承擔較高的感染風險。若果醫護係第一線，那麼前線的保安及清潔從業員就係一等一線，更應該為他們加強防疫保護的支援。為此，聯盟希望政府可以在檢測方面為前線從業員提供特別措施，例如：

**(1) 將保安及清潔從業員列入為優先獲發快速抗原測試包群組及每日獲發一份**

早前政府已採購逾一億套快速抗原測試包，並表示會優先派發予高感染風險群組和支持抗疫的工作者。鑑於前線從業員每日緊守崗位以保障環境衛生，而且需於人流量高的地方工作，工作時亦需接觸排泄物或嘔吐物。

故此，本聯盟建議政府考慮將「保安及清潔從業員」列為優先獲發群組，而且政府同時為這班高風險前線從業員每天提供一份快速抗原測試包以供當值前使用，並維持最少兩個月，預求響應政府達致「早發現、早隔離、早治療」的目標。

而且，若從業員不幸染疫可盡早識別出患者，即時安排休班，阻止病毒於工作範圍內傳播，截斷病毒傳播鏈。

**(2) 接納保安及清潔從業員以快速測試套裝替代強制檢測**

加上疫情嚴峻，各社區檢測中心及流動檢測站都出現人龍，強檢的地區則更為嚴重，前線從業員往往需要花大量時間輪候採樣，消耗精神體力，影響工作效率。

因政府明確表示快速測試套裝進行的檢測不能替代強制檢測，故各業主均須受強制檢測的從業員獲陰性報告方可返回工作崗位，但現時報告長達3至7個工作天，在等待正式結果期間變相手停口停，影響他們的生計。

另外，疫情及在高風險地方工作的陰霾下已嚴重影響前線勞動人口，故本聯盟建議政府接納保安及清潔從業員以快速測試套裝替代強制檢測。